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La réaction des Français à « l’affaire » 

Jérôme Cahuzac



Méthodologie d’enquête

• Enquête réalisée en ligne du 02 avril 2013 au soir au 03 avril 2013 au matin (avant

l’intervention de François Hollande).

• Echantillon de 1182 individus représentatifs de la population française âgée de 18 ans

et plus, à partir de l’access panel Harris Interactive.

• Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes : sexe, âge,

catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e).

• Aide à la lecture des résultats détaillés :

– Les chiffres sur fond vert sont ceux qui apparaissent le plus significativement au-dessus du

chiffre auprès de l’ensemble de la population interrogée tandis que les chiffres sur fond

orange sont ceux qui apparaissent le plus significativement en-dessous.

– Les chiffres des colonnes comportant une astérisque (*) sont à interpréter avec prudence en

raison de la faiblesse des effectifs.
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Le nuage de mots est automatiquement généré à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La 

taille d’un mot dans le visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le 

plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. L’emplacement d’un mot au sein du nuage n’a pas de signification 
particulière, pas plus que sa couleur.

Quels sont tous les mots, les impressions qui vous viennent à l’esprit au sujet de « l’affaire Jérôme

Cahuzac » ? (question ouverte, réponses spontanées)

Les Français mobilisent fortement les termes de « mensonge » ou de

« trahison » pour qualifier l’affaire Jérôme Cahuzac
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Quels sont tous les mots, les impressions qui vous viennent à l’esprit au sujet de « l’affaire Jérôme

Cahuzac » ? (question ouverte, réponses spontanées)

Exemples de verbatim

 « Mensonge, tromperie, escroquerie aux impôts, fautes de nos gouvernants: le Président et le Premier ministre qui

devraient en tirer les conséquences ».

 « Mensonge, traîtrise, tous pourris (même si c'est un raccourci), honte, scandaleux, qui pilote l'avion? ».

 « Les hommes politiques de droite crient au scandale, ils ont la mémoires courte : M. Woerth lui n'a jamais eu

l'honnêteté d'avouer. Quant à M. Cahuzac, il prouve une fois de plus qu'on ne peut avoir foi en aucun homme politique

qu'il soit de droite ou de gauche ».

 « Honte sur le système politique en général. Fraude, arrogance du personnage, mensonge. Volonté de justice

exemplaire ».

 « La honte, le désespoir d'un homme et surtout la fragilité du gouvernement Hollande, perte de confiance des

Français. La politique est un monde de pourris et pourri ! »

« Trahison. Arrogance et mépris des Français. Honte aux socialistes et leurs perpétuelles leçons de morale. »

 « Je ne suis pas surpris, étant donné les éléments déjà connus, mais je suis désespéré par la disparition de la "gauche

morale" »



© Harris Interactive 5

Vous savez que Jérôme Cahuzac, ancien ministre du Budget ayant récemment démissionné, a avoué détenir

un compte à l’étranger. Selon-vous s’agit-il d’une affaire très grave, plutôt grave, plutôt pas grave ou pas

grave du tout ?

53%
33%

9%
2%

3%

Très grave Plutôt grave Plutôt pas grave Pas grave du tout Ne se prononce pas

ST Oui : 

86%

ST Non : 

11%

La majorité des Français estime que « l’affaire Jérôme Cahuzac » est très grave

• Sympathisants de Gauche : 90%

• Sympathisants de Droite : 82% 

• Sympathisants du Front National : 88%



10%

27%

27%

32%

4%

Très bien Assez bien Assez mal Très mal Ne se prononce pas
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Considérez-vous que l’exécutif, c’est-à-dire le Président de la République François Hollande et le Premier

ministre Jean-Marc Ayrault, ont très bien, assez bien, assez mal ou très mal géré « l’affaire Jérôme

Cahuzac » ?

ST Oui : 

37%

ST Non : 

59%

Près de six Français sur dix estiment que l’exécutif a selon eux mal géré

cette affaire

• Sympathisants de Gauche : 66%

• Sympathisants de Droite : 15% 

• Sympathisants du Front National : 12%
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De laquelle des opinions suivantes vous sentez-vous le plus proche ?

22%

75%

3%

« L’affaire Jérôme Cahuzac » est une affaire personnelle et n’a pas d’impact dans la 
confiance que vous avez envers les responsables politiques
« L’affaire Jérôme Cahuzac » n’est pas qu’une affaire personnelle et a un impact 
négatif dans la confiance que vous avez envers les responsables politiques
Ne se prononce pas

Les trois-quarts des Français indiquent que cette affaire a un impact

négatif sur leur confiance envers les responsables politiques

• Sympathisants de Gauche : 59%

• Sympathisants de Droite : 88% 

• Sympathisants du Front National : 91%



Résultats détaillés
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Vous savez que Jérôme Cahuzac, ancien ministre du Budget ayant récemment démissionné, a avoué détenir un compte à l'étranger. Selon-vous s'agit-il d'une affaire très grave, 

plutôt grave, plutôt pas grave ou pas grave du tout ?

ST Grave 86% 89% 83% 74% 76% 89% 88% 92% 87% 85% 85% 87% 84% 83% 88% 82% 87%

Très grave 53% 61% 46% 37% 33% 55% 61% 64% 56% 45% 56% 59% 44% 49% 56% 49% 54%

Plutôt grave 33% 28% 38% 37% 43% 34% 28% 28% 31% 40% 29% 28% 40% 34% 32% 33% 33%

ST Pas grave 11% 9% 12% 21% 16% 10% 9% 6% 10% 12% 10% 9% 13% 15% 8% 13% 11%

Plutôt pas grave 9% 7% 10% 18% 14% 8% 6% 4% 8% 10% 9% 5% 12% 13% 6% 10% 8%

Pas grave du tout 2% 2% 3% 3% 2% 2% 3% 2% 3% 3% 2% 3% 1% 2% 2% 2% 2%

Ne se prononce pas 3% 2% 4% 5% 8% 1% 3% 2% 2% 3% 4% 4% 3% 2% 3% 5% 3%

Considérez-vous que l'exécutif, c'est-à-dire le Président de la République François Hollande et le Premier ministre  Jean-Marc Ayrault, ont très bien, assez bien, assez mal ou très mal 

géré « l'affaire Jérôme Cahuzac » ?

ST Bien 37% 34% 39% 47% 38% 38% 35% 31% 35% 40% 35% 31% 44% 42% 34% 37% 37%

Très bien 10% 9% 10% 15% 5% 8% 11% 11% 8% 9% 11% 11% 8% 13% 8% 12% 9%

Assez bien 27% 25% 29% 32% 33% 30% 24% 20% 27% 32% 24% 21% 36% 29% 26% 25% 28%

ST Mal 59% 63% 56% 48% 54% 59% 62% 67% 61% 56% 61% 63% 53% 55% 63% 57% 60%

Assez mal 27% 25% 30% 33% 37% 28% 24% 21% 31% 30% 24% 25% 26% 28% 30% 26% 28%

Très mal 32% 38% 26% 15% 17% 31% 38% 46% 31% 26% 37% 38% 27% 28% 33% 31% 32%

Ne se prononce pas 4% 2% 5% 5% 8% 2% 3% 2% 3% 3% 4% 5% 3% 3% 3% 6% 3%

De laquelle des opinions suivantes vous sentez-vous le plus proche ?

« L'affaire Jérôme Cahuzac » est une 

affaire personnelle et n'a pas d'impact 

dans la confiance que vous avez envers les 

responsables politiques

22% 23% 21% 37% 19% 21% 20% 19% 23% 17% 24% 17% 24% 22% 24% 28% 20%

« L'affaire Jérôme Cahuzac » n'est pas 

qu'une affaire personnelle et a un impact 

négatif dans la confiance que vous avez 

envers les responsables politiques

75% 75% 75% 58% 73% 76% 77% 80% 75% 79% 72% 79% 72% 76% 73% 66% 77%

Ne se prononce pas 3% 2% 5% 5% 8% 3% 3% 1% 2% 4% 4% 4% 4% 3% 3% 6% 3%



Résultats détaillés
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Total

Proximité politique
Vote au premier tour de l'élection 
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Vous savez que Jérôme Cahuzac, ancien ministre du Budget ayant récemment démissionné, a avoué détenir un compte à l'étranger. Selon-vous s'agit-il d'une affaire très grave, plutôt 

grave, plutôt pas grave ou pas grave du tout ?

ST Grave 86% 90% 88% 90% 93% 91% 82% 88% 92% 92% 94% 94% 88% 87% 91% 82% 81% 93% 93% 90%

Très grave 53% 46% 57% 45% 54% 44% 37% 52% 72% 71% 78% 71% 75% 49% 51% 44% 39% 49% 72% 68%

Plutôt grave 33% 44% 31% 44% 39% 47% 45% 36% 20% 22% 16% 23% 13% 38% 39% 38% 42% 44% 21% 22%

ST Pas grave 11% 10% 12% 10% 6% 9% 17% 12% 8% 8% 6% 6% 12% 12% 9% 17% 19% 7% 6% 10%

Plutôt pas grave 9% 7% - 8% 4% 8% 9% 6% 7% 7% 6% 6% 8% 9% 6% 14% 19% 4% 6% 6%

Pas grave du tout 2% 3% 12% 2% 2% 1% 8% 6% 1% 1% - - 4% 2% 4% 3% - 3% - 4%

Ne se prononce pas 3% - - - 1% - 1% - - - - - - 1% - 1% - 1% - -

Considérez-vous que l'exécutif, c'est-à-dire le Président de la République François Hollande et le Premier ministre  Jean-Marc Ayrault, ont très bien, assez bien, assez mal ou très mal géré 

« l'affaire Jérôme Cahuzac » ?

ST Bien 37% 66% 55% 66% 57% 69% 69% 52% 14% 15% 23% 13% 12% 33% 53% 68% 70% 40% 13% 14%

Très bien 10% 22% 21% 22% 18% 22% 32% 18% 1% 1% - 1% 2% 7% 16% 21% 23% 10% 2% 3%

Assez bien 27% 44% 34% 44% 39% 48% 37% 34% 13% 14% 23% 12% 10% 26% 37% 47% 47% 30% 11% 11%

ST Mal 59% 34% 45% 33% 43% 30% 31% 48% 86% 85% 77% 87% 88% 65% 45% 31% 30% 58% 87% 86%

Assez mal 27% 23% 24% 23% 27% 21% 26% 26% 26% 29% 27% 29% 14% 34% 27% 21% 23% 36% 30% 21%

Très mal 32% 11% 21% 10% 16% 9% 5% 23% 60% 56% 50% 58% 75% 31% 18% 10% 7% 22% 57% 65%

Ne se prononce pas 4% - - - - 1% - - - - - - - 2% 2% 1% - 2% - -

De laquelle des opinions suivantes vous sentez-vous le plus proche ?

« L'affaire Jérôme Cahuzac » est une 

affaire personnelle et n'a pas d'impact 

dans la confiance que vous avez envers 

les responsables politiques

22% 39% 7% 41% 25% 44% 52% 25% 11% 11% 14% 11% 9% 16% 25% 46% 35% 20% 10% 7%

« L'affaire Jérôme Cahuzac » n'est pas 

qu'une affaire personnelle et a un 

impact négatif dans la confiance que 

vous avez envers les responsables 

politiques

75% 60% 93% 59% 75% 55% 48% 75% 89% 88% 86% 89% 91% 83% 75% 52% 65% 80% 89% 93%

Ne se prononce pas 3% 1% - 1% - 1% - - - - - - - 2% - 2% - 1% 1% -



Résultats détaillés

© Harris Interactive 10

Total

Perception de la gravité de 

l'affaire

Jugement sur la gestion de 

l'affaire par l'exécutif

Impact de l'affaire sur la 

confiance envers les 

responsables politiques
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Vous savez que Jérôme Cahuzac, ancien ministre du Budget ayant récemment démissionné, a avoué détenir un compte à l'étranger. Selon-vous s'agit-il d'une affaire très grave, plutôt 

grave, plutôt pas grave ou pas grave du tout ?

ST Grave 86% 84% 92% 71% 93%

Très grave 53% 39% 64% 25% 63%

Plutôt grave 33% 44% 27% 46% 30%

ST Pas grave 11% 16% 8% 28% 6%

Plutôt pas grave 9% 12% 7% 22% 5%

Pas grave du tout 2% 4% 1% 7% 1%

Ne se prononce pas 3% - 1% - 1%

Considérez-vous que l'exécutif, c'est-à-dire le Président de la République François Hollande et le Premier ministre  Jean-Marc Ayrault, ont très bien, assez bien, assez mal ou très mal géré « 

l'affaire Jérôme Cahuzac » ?

ST Bien 37% 36% 55% 72% 28%

Très bien 10% 9% 18% 27% 5%

Assez bien 27% 27% 37% 45% 23%

ST Mal 59% 63% 43% 27% 71%

Assez mal 27% 28% 28% 19% 31%

Très mal 32% 35% 15% 8% 40%

Ne se prononce pas 4% 1% 1% - 1%

De laquelle des opinions suivantes vous sentez-vous le plus proche ?

« L'affaire Jérôme Cahuzac » est une affaire personnelle et n'a pas d'impact 

dans la confiance que vous avez envers les responsables politiques

22% 18% 56% 42% 10%

« L'affaire Jérôme Cahuzac » n'est pas qu'une affaire personnelle et a un 

impact négatif dans la confiance que vous avez envers les responsables 

politiques

75% 81% 43% 57% 90%

Ne se prononce pas 3% 1% 1% 1% -


